

# 街头捡到 3 万元 寒风中久等失主

## 郭女士拾金不昧 民警帮助物归原主

本报讯(记者 汪洋 通讯员 庞伟)12月3日晚,保定市顺平县的郭女士,在大马路上捡到一个女式包,打开一看里面有成沓的现金。郭女士站在寒风中久等不来失主,最后在派出所帮助下物归原主。

“太谢谢你们了,丢了这么多钱,我都不知道该怎么办了!”12月3日晚,保定市顺平县公安局城关派出所内,边女士拿着失而复得的三万元现金,激动得不知说什么才好。

当日晚7时许,顺平县电力大厦路口处,与同事一起来逛街的郭女士,发现马路上扔着一个黑色女式包。好奇之下,郭女士走过去捡起这个女式包,感觉这个女式包沉甸甸的,里面装了不少东西。郭女士打开包查看,结果大吃一惊,里面有成沓的百元大钞。

郭女士心想,失主丢了这么多钱,肯定心里很着急,说不定会沿着原路回来寻找,于是便在寒风

中原地等候。但等了许久,也未见到失主前来。被动等不来,就主动找失主。郭女士拿着捡来的女式包,找到了城关派出所寻求帮助。

了解情况后,城关派出所民警登记交接了郭女士捡到的女式包,并对包内物品进行了清点,发现包里有三万元现金,以及手机等物品。正当民警多方寻找失主时,包里装着的手机响了。民警接听后,一位姓边的女士称自己就是失主,并准确说出了包内所装的物品信息。当得知其丢失的女式包被郭女士送到了派出所后,边女士大喜过望,匆忙赶到了派出所认领失物。

看到包内物品一样不缺,三万元现金一分不少,边女士激动不已,连连向郭女士和民警表示感谢。郭女士表示,丢了这么多钱,她能体会到失主是什么心情。因此她就想着怎么能尽快联系上失主,“相信遇到了这种事情,大家也都会这么做的”。

# 老人被卡防盗窗无法动弹 消防员“破窗”救人



■消防人员进行救援。

本报讯(记者 红珊 通讯员 李宏 刘长海)12月5日早上,在秦皇岛市山海关区工人新村,一位老人被困在一楼防盗窗内无法动弹,经过消防人员紧急救援,老人被安全救出。

当天早上6时43分,秦皇岛市消防救援支队接到报警后,辖区消防人员迅速赶到现场。消防员到达现场后看到,被困者是一位70多岁的老太太,其整个身体呈仰卧位被卡在只有约30厘米宽的防盗窗内,双腿几乎与上半身呈直角抵在防盗窗护栏上,双手紧抓护栏,身体无法动弹。

根据现场情况,消防员使用液压剪钳剪断护栏,扩大救援空间。经过十分钟紧急救援,终于成功将老人从防盗窗内抬出,所幸老人身体并无大碍。

据了解,被困老人79岁,疑患有精神疾病,不知何故爬出窗户摔在了防盗窗里。

消防部门提醒,若家中有患病老人,子女应予妥善照顾,切不可将老人单独留在家中,谨防意外发生。

# 莫道桑榆晚 最美夕阳红

## 赵县社区老年大学开班仪式在赵县职教中心礼堂隆重举行



赵县社区老年大学开班仪式近日在赵县职教中心礼堂隆重举行,石家庄社区教育学院副院长张金戈,赵县社区老年大学校长等市县领导莅临参加了此次开班仪式。

石家庄社区教育学院副院长张金戈以社区教育为切入点,指出社区老年教育是社区教育最重要

的核心之一,要通过社区老年教育完成家庭和谐、社区和谐的重要纽带作用。要充分利用好退休老干部和老教师这一宝贵资源,为他们再次提供一个展示能力、体现价值的平台。

仪式结束后,在赵县职教中心领导的引领下,与会人员兴致勃勃的依次参观了社区老年大学图书阅览室,美术绘画,空竹表演,台球、乒乓球比赛等各项活动情况。参观中,宽敞明亮的阅览室,温馨怡人的书法绘画室,高大宽敞的室内体育馆以及职教中心为社区老年大学配置的各类高规格活动器材引起了来宾们的阵阵赞叹。

活动最后,负责社区老年大学筹备工作的领导们纷纷表示,将结合社区老年大学发展情况,及时调整专业设置,挖掘更深入、更全面的社区老年大学教育工作,以此辐射、影响社区教育,带动各年龄段老年人积极参与,实现终身学习理念进万家。

# 动物园狮子被虐? 有关部门证实“无恙”

本报讯(记者 王铎)连日来,网传邯郸市一家动物园非洲狮子“骨瘦如柴”引起社会关注。据当地林业部门和专业人士实地调查,动物园2只雄狮和6只雌狮身体健康,不存在虐待动物现象。

邯鄲园博动物园今年5月正式对外开放。12月1日,游客在园内拍摄的一段视频显示,一只雄狮和一只雌狮“皮毛贴着骨头,一根根肋骨清晰可见,雄狮的鬃毛粘连在一起……网民称“感觉狮子被饿成了细狗,一点都没有‘草原之王’的样子。”

12月4日下午,记者在动物园看到,非洲狮观赏区四周建有4米多高的玻璃墙,一道围墙将其分割成南北两个活动区域,两头雄狮比邻而居,各自拥有3只雌狮,享受着甜蜜的惬意生活。

透过北侧玻璃墙,一头雄狮正和一只雌狮背靠背懒洋洋地趴在地上。其中雄狮头部硕大,体长1.8米左右,鬃毛呈灰褐色,顶端比较稀疏,体型明显超越旁边的雌狮。

而在南侧区域,雄狮则显得活泼可爱,无论站立、行走,还是侧卧地上,总是吐着一截舌头,时不时张开大嘴打个哈欠。经过反复比对,两头雄狮的鬃毛都比较少,虽然没有想象中高大威猛,但没有“皮包骨”的视觉感受。

饲养员黄先生介绍说,8只非洲狮年龄多在七八岁,相当于青壮年。一般情况下,每天下午五六点钟喂食一次,每只狮子平均进食4斤多猪肉、5只白条鸡、4个鸡蛋,以及部分维生素等营养品。

针对网传邯鄲园博动物园狮子“骨瘦如柴”一事,邯郸市林业局有关负责人表示,经过认真调查,8只非洲狮巡展手续齐全,每天进食正常,身体健康,动物园不存在虐待动物现象。

邯郸市一位动物专家认为,非洲雄狮鬃毛的疏密程度主要受地形、温度、季节等因素影响。入冬前,成年狮子开始换毛,当一圈鬃毛残缺不全时,不仅身形略显瘦小,而且英姿不再。网上相关“狮子饿成细狗”的画面,可能与拍摄角度有关。

# 一对母女被困火场 消防员成功救出

本报讯(记者 丁宝军 通讯员 赵雪聪)12月5日6时许,邢台市清河县三羊西街丰德寄卖行发生火灾,有人员被困火场,情况十分危急。井冈山消防救援站迅速出动8部消防车及25名消防救援人员赶往现场进行救助。

当救援人员到达现场时,发现已经处于猛烈燃烧状态,起火物质为家具家电等物品,火苗可达三四层楼高度,起火建筑物三层窗户位置有一对母女正在呼救,消防救援人员立即使用拉梯开展救援,首先将母女转移至二楼平台位置,紧接着转移到地面安全位置,仅5分钟便成功将该母女救出。

同时,消防救援人员使用水带连接消防车开展灭火作业,经过近1个小时的奋力扑救,大火被成功扑灭,母女无生命危险,具体的起火原因还在调查之中。

# 连破两起盗窃案 为群众挽回损失

本报讯(记者 金鑫 通讯员 李义杰)12月6日,记者从黄骅市公安局获悉,近日,黄骅市公安局连续破获两起盗窃案件并成功追回被盗物品,帮群众挽回经济损失13万余元。

10月下旬,一名群众来到黄骅市公安局刑警大队三中队报警,称租赁的仓库被人盗窃,丢失显示器一台、棉服多件。接警后,民警很快摸清了嫌疑人的体貌特征,最终将嫌疑人抓获,成功追回所有被盗物品,并将物品及时返还失主。

10月24日,刑警大队一中队接某商场报警,称存放在仓库的近万元化妆品丢失。民警经调查发现有两名可疑女子趁商场营业员不备进入商场仓库,随后提着装满物品的手提袋离开。25日16时许,办案民警成功将两名嫌疑人抓获。经审,两人对盗窃商场化妆品(折合人民币约11000余元)的犯罪事实供认不讳。